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WyłoŜono do wglądu, dn. 02 grudnia 2011 r. 
 
 

PROTOKÓŁ NR RGK.0002.18.2011 
z XVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, k tóra odbyła się 24 listopada 2011 

roku, w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach przy ul. Czystej 1a. 
 
 
 
Sesja trwała od godziny 14:00 do 17:40 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Jacek Grzywacz 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
 

W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt gminy Białe Błota: Katarzyna Kirstein - Piotrowska 
2. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota: Krzysztof Jankowski; 
3. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
5. Sekretarz Gminy Białe Błota: Anna Rywak; 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 
pracy i szkół z terenu Gminy Białe Błota; 
8. Sołtysi; 
9. Mieszkańcy Gminy Białe Błota; 
10. Zaproszeni goście. 

 
 
 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XV, XVI i XVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja Przewodniczącego Komisji Doraźnej, dot. kontroli wydatkowania dotacji 
podmiotowej przekazanej w 2011 roku Białobłockiemu Ośrodkowi Kultury. 
7. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
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8. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
9. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2012 roku; 
2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

w 2012 r.; 
3. w sprawie opłaty targowej; 
4. w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta do celów obliczania podatku 

rolnego za 2012 rok; 
5. w sprawie w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych; 
6. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2011 rok; 
7. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w uŜytkowanie nieruchomości gruntowej; 
9. w sprawie wydzierŜawienia nieruchomości gruntowej; 
10. w sprawie stypendiów Gminy Białe Błota dla uczniów szczególnie uzdolnionych; 
11. w sprawie utworzenia jednostki budŜetowej pod nazwą śłobek Gminny 

w Łochowie oraz nadania mu statutu  
12. w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Bydgoszcz w sprawie zapewnienia 

miejsc niepełnosprawnym dzieciom i młodzieŜy zamieszkałym na terenie Gminy 
Białe Błota w ośrodku wsparcia – Domu Dziennego Pobytu prowadzonego przez 
Dom Pomocy Społecznej „Słoneczko” w Bydgoszczy; 

13. w sprawie „Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2012”. 

 
10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad XVIII sesji VI Kadencji. 
 
 
 
Ad.1. Otwarcie XVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy B iałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie Quorum. 
 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził quorum przy 
obecności wszystkich Radnych Gminy Białe Błota w związku z czym władni byli 
podejmować uchwały. 
 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
Radnego Jacka Grzywacza. Wniosek został zatwierdzony 14 głosami za przy 1 głosie 
wstrzymującym się. 
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Ad. 3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak zgłosiła propozycję wprowadzenia do porządku obrad 
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2011-
2021.  
 
Przewodniczący Bartosz Lau zaproponował, aby niniejsza uchwałę umieścić w punkcie 9.7 
następnie poddał pod głosowanie wniosek. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w projekt do porządku obrad. 
 
Sekretarz gminy Anna Rywak wniosła o wycofanie uchwał: 
 

• w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Bydgoszcz w sprawie zapewnienia 
miejsc niepełnosprawnym dzieciom i młodzieŜy zamieszkałym na terenie Gminy Białe 
Błota w ośrodku wsparcia – Domu Dziennego Pobytu prowadzonego przez Dom 
Pomocy Społecznej „Słoneczko” w Bydgoszczy w związku z tym, iŜ podejmowanie 
niniejszej uchwały nie jest konieczne,  

 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek. 
Radni 15 głosami ZA wycofali niniejszą uchwałę z porządku obrad. 
 

• w sprawie stypendiów Gminy Białe Błota dla uczniów szczególnie uzdolnionych – w 
celu uszczegółowienia przedmiotowej uchwały. 

 
Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie propozycje wycofania tejŜe uchwały. 
Radni jednogłośnie przychylili się do wniosku p. Sekretarz. 
 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z zaistniałymi 
zmianami. 
Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad po zmianach. 
 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XV, XVI, XVII Sesji VI Kadenc ji Rady Gminy Białe 
Błota. 

 
 

Przewodniczący RG  poinformował, Ŝe nie wpłynęły Ŝadne uwagi do powyŜszych 
protokołów , a następnie poddał je pod głosowanie. 
Radni bez zastrzeŜeń, jednogłośnie przyjęli w/w protokoły. 
 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. 
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Informacja Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Henryka Sykuta, dot. uczestnictwa w 
Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów Województwa Kujawsko -  Pomorskiego 
pod patronatem Radnej Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego Doroty Jakuta. 
 
Po informacji Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego RG nastąpiło wręczenie medalu 
pamiątkowego z okazji XXX – lecia Związku śołnierzy Państwa Polskiego przez Pana 
Edmund Łącznego na ręce Pani Wandy Górnej za jej działalność. Do Ŝyczeń i podziękowań 
dołączyli się Wójt gminy Białe Błota oraz Przewodniczący Rady Gminy. 
 
Radna Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego Lucyna Andrysiak w skrócie 
przedstawiła projekt budŜetu województwa na 2012 rok, w którym znajdują się takŜe. 
dofinansowania dla Gminy białe Błota na zadania inwestycyjne. Radna Andrysiak 
poinformowała równieŜ o swoim dyŜurze w Urzędzie Gminy Białe Błota dnia 06 grudnia 
2011 r., o godz. 16.00. 
 
Radni Powiatu Bydgoskiego p. Maria Płotkowska oraz Andrzej Szmytka wręczyli 
podziękowania Pani Wójt Katarzynie Kirstein – Piotrowskiej za wspieranie akcji 
krwiodawstwa, pn. „Szlakiem 8 kropli nadziei’. 
 
 
6. Informacja Przewodniczącego Komisji Doraźnej, dot. kontroli wydatkowania dotacji 
podmiotowej przekazanej w 2011 roku Białobłockiemu Ośrodkowi Kultury. 
 
 
Przewodniczący Komisji Doraźnej radny Marek Mikuła odczytał protokół z kontroli 
wydatkowania dotacji podmiotowej przekazanej w 2011 roku Białobłockiemu Ośrodkowi 
Kultury. 
 
Przewodniczący RG zapytał, o ewentualne uwagi do niniejszego protokołu. 
 
Sekretarz gminy zgłosiła uwagi do wniosków: 1 oraz 4 wypracowanych przez Komisje 
Doraźną w przedmiotowym protokole. Pani Rywak wyjaśniła, iŜ Wójt po otrzymaniu sygnału 
o złej sytuacji finansowej BOK odniósł się do kwestii w nich zawartych. 
 
Dyskusja, w której udział wzięli: Pani Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska, 
Przewodniczący RG Bartosz Lau, Sekretarz Anna Rywak, radny Marek Mikuła. 
 
 
Ad. 7. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

b) Komisja Rewizyjna: 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej:  
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad. 8. Informacja Wójta o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy  poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwał: 
 

• w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2012 roku; 
 
Do niniejszego projektu uchwały wprowadzono 3 autopoprawki: 
 

1. Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski – w § 1 pkt 2 lit. b jest kwota 18,58 zł od 1 m² 
-  zmiana na 18,55 zł od 1 m²; 

 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszą poprawkę do uchwały. 
Radni przy 15 głosach ZA przyjęli w/w zmianę. 
 

2. Wiceprzewodniczący RG Henryk Sykut zaproponował aby w § 1 pkt 2 lit. e kwotę 
4,00 zł od 1 m² zmniejszyć na 3,95 zł od 1 m². 

 
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜsza zmianę. 
 

3. Radny Marek Mikuła  wniósł Ŝeby w § 1 pkt 2 lit. a kwotę 0,65 zł od 1 m² 
zmniejszyć na kwotę 0,62 zł od 1 m². 

 
Po oddaniu pod głosowanie przez Przewodniczącego RG niniejszej poprawki radni 
jednogłośnie zadecydowali o jej wprowadzeniu. 
 
Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz 
z naniesionymi autopoprawkami 
Radni przyjęli uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
w 2012 roku. 
 

• w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w 2012 
r.; 

 
Zastępca Wójta Krzysztof Jankowski wniósł o wprowadzenie poprawki w związku z 
zaistniałym błędem pisarskim w § 1pkt 9 lit. c zamiast 130,00 zł winna być kwota 1 300,00 zł. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
WiceprzewodnicŜacy RG Henryk Sykut zaproponował, aby niniejsze stawki zredukować 
do 3 %. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie powyŜszą poprawkę. 
Radni w stosunku 13 głosów ZA i 2 PRZECIW przyjęli zaproponowaną zmianę. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
poprawkami. 
Radni 15 głosami ZA przyjęli uchwałę RGK.0007.160.2011 
 

• w sprawie opłaty targowej; 
 

Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych BoŜena Woźniak zgłosiła 
autopoprawkę w § 1 niniejszej uchwały; 
Radca Prawny Edyta Ksobiak wniosła o skreślenie słowa „od” w § 1 pkt. 4 lit. b oraz c, 
w zamian wstawienie słowa „powyŜej” oraz po punktach a, b oraz c tego samego punktu 
wprowadzenie znaku interpunkcyjnego ‘;’ a po punkcie d wprowadzenie ‘.’. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę. 
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜsze zmiany. 
 
Pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 15 głosami ZA przyjęła uchwałę w sprawie opłaty targowej. 
 

• w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta do celów obliczania podatku rolnego za 
2012 rok; 

 
Przewodniczący RG oddał głosowaniu projekt niniejszej uchwały. 
Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr RGK.0007.162.2011. 
 

• w sprawie w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 
podatkowych; 

 
Projekt powyŜszej uchwały został poddany głosowaniu. 
Radni Gminy Białe Błota stosunkiem 15 głosach ZA przy 15 radnych głosujących przyjęła 
uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
 

• w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2011 rok; 
 
Radna Maria Wolsztyńska w związku ze zwiększona dotacja dla WOK na uregulowanie 
naleŜności za ułoŜona kostkę wokół świetlicy w Lisim Ogonie oraz za gaz do ogrzewania 
zapytała, gdzie znajdują się środki sołeckie na ten cel? 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radni Andrzej 
Kieroński, Jacek Grzywacz, ElŜbieta Lewandowska, Bronisław Balcerowski. 
 
Skarbnik Gminy  przedstawiła autopoprawkę , dot. zwiększonych wpływów z podatków od 
osób prawnych. Pani Krasulak wyjaśniła, iŜ niniejsze zmiany zostały przedstawione na 
Komisji BudŜetu i Finansów. 
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜsze zmiany 
 
Przewodniczący RG Bartosz Lau poddał pod głosowanie cały projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami ZA oraz 1 WSTRZYMUJĄCYM  się przyjęła uchwałę 
RGK.0007.164.2011 
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• w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Białe Błota na l;ata 
2011 – 2021. 

 
Radny Zbigniew Moroz wniósł o wprowadzenie autopoprawki, dot. zabezpieczenia kwoty 
na budowę magistrali wodociągowej. 
 
Nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radni Z. Moroz, B. Balcerowski, B. Lau oraz 
Zastępca Wójta K. Jankowski. 
 
Zaproponowana poprawka została poddana pod głosowanie przez Przewodniczącego RG, 
Bartosza Lau. 
Radni  przy 14 głosach ZA oraz 1 WSTRZYMUJĄCYM się przyjęła zaproponowane 
zmiany. 
 
Radny Krzysztof Kocikowski zaznaczył, iŜ zdjęto projekt i budowę ul. Zabytkowej w 
Przyłękach oraz przesunięto termin projektu i budowy ul. Mostowej. 
 
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła temat zwiększenia kosztów gminy na zadanie, dot. 
boiska przy ul. Dębowej. 
Skarbnik wyjaśniła, iŜ są dotacje na niniejszą inwestycje. 
 
Dyskusja, w której udział wzięli : radni M. Wolsztyńska, K. Kocikowski, b. Balcerowski, B. 
Lau, M. Mikuła oraz Wójt. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2011 – 2021. 
Radni przy 13 głosach ZA i 2 WSTRZYMUJĄCYMI  się przyjęli niniejszą uchwałę. 
 

• w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przedmiotową uchwałę. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę nr RGK.0007l.166.2011. 
 
• w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w uŜytkowanie nieruchomości gruntowej; 

 
Niniejsza uchwała została poddana głosowaniu. 
Rada 15 głosami ZA przyjęła powyŜszą uchwałę. 
 

• w sprawie wydzierŜawienia nieruchomości gruntowej; 
 
Co do projektu niniejszej uchwały głos zabrał p. Andrzej Szmytka Sołtys m. Łochowo. 
Następnie Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłosnie przyjęła uchwałę w sprawie wydzierŜawienia nieruchomości 
gruntowej. 
 

• w sprawie utworzenia jednostki budŜetowej pod nazwą śłobek Gminny w Łochowie 
oraz nadania mu statutu  

 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt. 
Rada gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę nr RGK.0007.169.2011. 
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Sesje opuścił radny Robert Baranowski. Przewodniczący wyjaśnił, i Ŝ radny 
usprawiedliwił swoje wyjście. 
 

• w sprawie „Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2012”. 

 
Radna Maria Wolsztyńska wniosła o autopoprawkę do załącznika niniejszej uchwały, tj. 
w rozdziale 10 § 12 ust. 2 pkt. 2 jest „dwaj”, natomiast radna wnosi o wpisanie słowa „trzej” 
w przedmiotowym punkcie. 
Rada Gminy 15 głosami ZA przyjęła w/w poprawkę. 
 
Sekretarz wniosła  o wykreślenie z załącznika drugiej części zdania  w rozdziale 10 ust. 10, tj 
niniejszy punkt powinien brzmieć: „Ostatecznego rozstrzygnięcia konkursu w tym ustalenia 
wysokości przyznanej dotacji dokonuje Wójt w formie zarządzenia.” 
 
Radni przy 6 głosach ZA oraz 8 PRZECIW nie zaakceptowali niniejszej poprawki. 
 
Przewodniczący RG poddał pod  głosowanie całą uchwałę. 
Radni 14 głosami ZA przyjęli uchwałę nr RGK.0007.170.2011. 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

1) Radny Andrzej Kieroński złoŜył interpelację na piśmie, dot. przepisów prawnych na 
podstawie, których Wójt dokonała przetargu o przejęciu przez firmy zewnętrzne m.in. 
dowoŜenie dzieci do szkół, pracy w kuchni szkolnej oraz sprzątania szkół. 

2) Radny Bronisław Balcerowski poruszył kwestię wystających słupów na wysokości 
przepustu przy ścieŜce pieszo – rowerowej w Lisim Ogonie. Pan Balcerowski zwaŜył, 
Ŝe naleŜy wystąpić z wnioskiem do Starosty Bydgoskiego, gdyŜ jest to droga 
powiatowa. 

3) Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut przedstawił podobny problem 
wystającego słupa telefonicznego na ul. Kruszyńskiej. Zawnioskował, aby usunąć 
przedmiotowy słup. 

4) Radny Janusz Walczyński przedstawił wniosek mieszkańców ul. Cukrowej oraz 
wniósł o poprawienie jakości niniejszej ulicy, tj. utwardzić gruzem, wyciąć 
przydroŜne drzewa. 

5) Radna ElŜbieta Lewandowska zawnioskowała o załoŜenia lustra na skrzyŜowaniu 
ul. Palmowej z Olszynową w Łochowie w związku ze słaba widocznością oraz 
o sprawdzenie moŜliwości zrobienia placu zabaw na działce znajdującej się obok 
powstającego Ŝłobka. 

6) Radny Krzysztof Kocikowski wystąpił z prośbą o zwrócenie się do kierownika 
posterunku policji w Białych Błotach o zwiększenie liczby patroli policyjnych w 
miejscowości Przyłęki w związku z poszerzającym się chuligaństwem.  

 
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau  Poinformował, iŜ wszystkie odpowiedzi na 
interpelacje z poprzedniej sesji wpłynęły w terminie. 
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12. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
 

1) Wójt wyjaśniła, iŜ z mocy ustawy to właśnie Wójt zarządza mieniem komunalnym 
gminy oraz wykonuje budŜet gminy. Związki zawodowe zostałyby poinformowane 
jeŜeli któryś z przetargów zakończyłby się wygraną firmy zewnętrznej. Pani Wójt 
poinformowała, iŜ odpowiedzi na interpelację radnego A. Kierońskiego udzieli 
w formie pisemnej. 

2) Pani Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska odpowiedziała radnemu 
Balcerowskiemu, iŜ zostanie złoŜony stosowny wniosek do Starosty Bydgoskiego. 

3) W odpowiedzi na wniosek Wiceprzewodniczącego H. Sykuta Pani Wójt 
poinformowała, iŜ wystąpi z wnioskiem do TP o przesunięcie niniejszego słupka. 

4) Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska przedstawiła, iŜ sprawy dot., ul. Cukrowej sa 
w toku oraz, ze ulica zostanie doprowadzona do odpowiedniego stanu. 

5) Pani Wójt na wniosek radnej Lewandowskiej wyjaśniła, Ŝe sprawa działki przy 
Ŝłobku oraz lustra na skrzyŜowaniu ulic w Łochowie zostaną zbadane.  

6) Pani Wójt poinformowała radnego Kocikowskiego, iŜ były juŜ rozmowy 
z kierownikiem posterunku policji w Białych Błotach o zwiększeniu liczby patroli 
m.in. w miejscowości Przyłęki. Wójt dodała, Ŝe wniosek radnego zostanie przekazany 
kierownikowi posterunku. 

 
13.Wolne wnioski i zapytania. 
 

1) Radna Maria Wolsztyńska ustosunkowała się do wniosku radnej Lewandowska 
wyjaśniła, iŜ działka o pow. 3000 m, na której budowany jest Ŝłobek jest 
wystarczająco duŜa i nie naleŜałoby nic zwiększać. 

2) Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” p. Marzanna Kreja  złoŜyła wniosek 
o wierne zaprotokołowanie jej wypowiedzi, w związku z czym, cytuję: 
„Szanowni Państwo, Ja chciałam podziękować Pani Wójt, Ŝe nastąpiła zmiana 
dotycząca osoby, która w tej chwili koordynuje sprawy gazety. Myślę, Ŝe ta zmiana 
proszę Państwa zaowocuje na przyszłość bardzo dobrą współpracą, poniewaŜ w tej 
chwili jest, i myślę, Ŝe będą tego efekty równieŜ w postaci powiedzmy...coraz lepszej 
gazety -  bo wszędzie tam, gdzie jest spokój, moŜna spokojnie pracować to efekty mogą 
być coraz lepsze. Tam gdzie są konflikty - no to w tym momencie dochodzimy do 
sytuacji, Ŝe nie ma czasu na pewne rzeczy i myślę, Ŝe to jest bardzo dobra zmiana. 
Natomiast, proszę Państwa myślę, Ŝe jest jeszcze jedna rzecz, o której chciałam 
powiedzieć poniewaŜ są takie zapisy w Konstytucji, które mówią o tym, Ŝe mamy 
prawo do składania skarg, odwołań, tych wszystkich procedur, które są po prostu 
demokratycznymi i niestety muszę stwierdzić, Ŝe jeden z radnych parę minut temu  
działając tu jako funkcjonariusz publiczny próbował szantaŜować mnie, grozić mi 
z tytułu tego, Ŝe złoŜyłam skargę. Dziękuje bardzo.” 
 

3) Sołtys miejscowości Przyłęki Jerzy Kacprzak zapytał, czy jest sens wydawania  
„Głosu Białych Błot”. Przedstawił, iŜ informacje w nim zawarte są nierzetelne (dot. 
m.in. diet sołtysów) oraz nieaktualne. 
 
4) Sołtys miejscowości Murowaniec Ilona Nowakowska złoŜyła wniosek 
o sprostowanie artykułów w piśmie „Głos Białych Błot”, dotyczące diet oraz inkaso 
otrzymywanych przez sołtysów. 
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5) Dyrektor WOK Jarosław Zwoli ński wyjaśnił, iŜ złoŜył wniosek o dofinansowanie 
na 200 000 zł oraz wystąpił z prośbą do Rady Gminy o nie zmniejszenie w ciągu roku 
kwoty przeznaczonej w budŜecie dla WOK, gdyŜ przeszkodzi to w realizacji projektu.  
 
6) Radny Jacek Grzywacz zadał pytanie, dot. stawek za wodę i za ścieki. Dlaczego 
jeszcze radni nie otrzymali powyŜszej informacji? 

 
7) Radna Maria Wolsztyńska ustosunkowała się do wypowiedzi, dot. informacji 
zawartych w „Głosie Białych Błot”. 

 
14.Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 

 
Wójt Katarzyna Kirstein – Piotrowska na zapytanie radnego J. Grzywacza wyjaśniła, iŜ 
jest juŜ po weryfikacji otrzymanych stawek za wodę i ścieki i trafiły juŜ bądź trafią one do 
Biura Rady. 
 
Redaktor Naczelny Marzanna Kreja, wyjaśniła sołtysom, iŜ diety radnych zostały 
obliczone na podstawie danych statystycznych, dot. liczy mieszkańców poszczególnych 
sołectw. Wyjaśniła takŜe, iŜ Ŝeby sprostować artykuł naleŜy złoŜyć wniosek na ręce 
wydawcy bądź redaktora naczelnego. 
 

Dyskusja, w której udział wzięli: Sołtys Jerzy Kacprzak, Z-ca Wójta Krzysztof Jankowski, 
Przewodniczący RG Bartosz Lau, radna Maria Wolsztyńska, p. Marzanna Kreja. 
 
 
15. Zakończenie obrad XVIII Sesji VI Kadencji. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau zakończył posiedzenie XVIII Sesji VI Kadencji 
Rady Gminy białe Błota. 
 
 
 
 
Protokół zawiera 10 stron. 
 
 
 
 
 
    Protokołowała:                        Sekretarz obrad:                                Przewodniczy obrad: 
Natalia Sadłowska                      Jacek Grzywacz                        Przewodniczący Rady Gminy 
                  Bartosz Lau 


